

# 思教部《思想道德修养与法律基础》课 师生教学工作座谈会总结

为提高《思想道德修养与法律基础课》课教学质量，进一步了解教学和学习情况，总结教学经验，找出差距，教研室于2019年11月11日下午在文荟楼会议室召开了《思想道德修养与法律基础》课师生教学工作座谈会。参加会议的有思教部副主任丁坚，《基础》课全体教师及一年级各班课代表，会议由思教部\*玉环老师主持，与会师生畅所欲言，围绕对教材内容的认识、教师讲授方法与内容方面提出了各自的意见和建议。现将座谈会的基本情况总结如下：

## 一、加强学生对教材内容的认识

座谈会上\*玉环老师首先介绍了学习《思想道德修养与法律基础》课的重要性，是各专业公共基础课，是教育部规定的高等学校学生必修的课程。大学生正处于世界观、人生观、价值观形成和发展的重要时期，正确掌握思想道德修养的理论和方法，有助于学生实现从中学到大学的转折，更好地完成大学期间的发展任务；有助于青年学生积极探讨人生的具体问题及其哲理，尽快选择并走上成功之路；《思想道德修养与法律基础》课程的学习，还将有利于青年学生不断地完善自己，实现自我的新境界。

## 二、教师的授课方法和授课内容

同学们对于教师的授课方法和内容给予了肯定：能够联系实际，生动有趣；要求严格，责任心强；课件精美，内容丰富；风趣幽默，气氛活跃；亲近学生，关爱学生。尤其是今年教学方法有了很多创新：有的班级采用给同学们课前10分钟畅所欲言；有的班级采用你说我说大家说；有的班级采用让学生提前做PPT，讲国际国内形势；有的班级采用“学习通”教学软件，提高了学习效果；同学们一致认为这些创新非常好，希望推广。

针对个别教师及个别内容，学生提出要采用多样、灵活的方法，如：多媒体、案例、讨论、辩论、知识竞赛等。学生代表还提出了希望教师多与学生沟通、了解学生的需求。通过交流。

\*慧、\*爽、\*程老师就同学们提出的意见建议进行了回复，并表示今后要针对不同的内容采用不同的教学方法，以提高学生的学习兴趣和贯彻好教材精神。

\*坚主任认真听取了各学生代表的意见和建议，代表思政老师感谢学生代表们畅所欲言，对教学提出了宝贵的建议，并对同学们会前充分准备表示肯定。他认为，《思想道德修养与法律基础课》课程教学做到了理论与实际相结合，采用了新的教学方法、新的教学手段，极大的调动了广大学生的积极性；针对学生代表提出的教师教学、沟通渠道等问题，他承诺会通过教学研讨会不断完善解决，他希望各位课

代表继续关注学院思政课教学状况，发挥好师生间的桥梁作用，欢迎同学们通过各种渠道包括到他办公室及时反馈意见建议，以便进一步提升思政课教学质量，让思政课成为同学们真心喜爱、终身受益的课程。

思政部思想道德修养与法律基础教研室

2019. 11. 12